

爱我人民  
爱我军

鹭岛军民情双拥特刊



点  
击

思明区城管局

退役军人  
奋发有为

在思明区城管队伍里,军人力量集结涌动,军人优良作风延续弘扬。截至目前,思明区城管局现有退役军人332人,其中军转干部127名,退伍兵205名。

他们信念坚定,以昂扬的斗志、奋发的姿态,全身心投入城市管理各项工作中。

他们硬核敢拼,凭坚强的意志、不屈的精神,啃下一块块“硬骨头”,完成一项项艰巨任务。

他们用创新的思路、开阔的视野,打开工作新局面,为城市管理水平不断提升做出贡献。

点  
击

海沧区城管局

积极落实  
双拥政策

一直以来,海沧区城管局积极做好退役军人服务保障工作,建立退伍老兵基地,落实优先安置退役军人就业的相关政策。

截至目前,海沧区城管局共有退役军人212名,其中军转干部109名,编外退役军人101名,工勤编制职工2名。该局积极协调相关部门,努力促成军转干部家属就业和孩子上学等工作,把双拥工作落到实处。

海沧区城管局相关负责人称,下一步,该局在今后的协管员招聘中,将持续落实双拥工作,继续坚持退伍士兵优先。

在思明区城管队伍里,军人力量集结涌动,军人优良作风延续弘扬。截至目前,思明区城管局现有退役军人332人,其中军转干部127名,退伍兵205名。他们的加入,为这支队伍带来勇往直前、善打硬仗、能打胜仗的力量。“八一”建军节前夕,本报记者走进思明区城管局,记录他们奋斗的故事。

奋斗

思明区城管局

敢打硬仗善作为

军转干部硬核敢拼,打开工作新局面



思明区城管局退役军人积极参与志愿服务活动,让市容更加整洁。

在海沧城管队伍中,有这样一股硬核力量。他们将优良作风深深融入城市管理建设工作中,用实际行动践行全心全意为人民服务的承诺,全力以赴为海沧建设高素质高颜值国际一流湾区贡献智慧与力量。今天是“八一”建军节,本报为您介绍海沧区城管局军转干部为民分忧的奉献故事。

奉献

海沧区城管局

分忧解难冲在前

军转干部将军人优良作风融入城市管理建设中



海沧城管执法队伍走街串巷扮靓市容,军转干部积极走在前头做表率。

人  
物



李维基

入伍时间:1991年12月  
转业时间:2013年12月  
职务:思明区城管局鼓浪屿大队党支部副书记、一中队副中队长

每天一学法,每周一工作讲评,每月一案例剖析——在思明区城管局鼓浪屿大队,针对市容工作的梳理、研究、部署,已经形成常态机制。

李维基告诉记者,早些年市容问题一般只以现场纠正为主。随着城市管理法治化进程的加快,市容管理迈向更高台阶,只纠正不处罚的单一手段,已经不能适应新时代执法要求。

于是,从零开始,李维基带领案件组边学边做边改进,从剖析一个简单案件入手,由简至繁,使立案工作从无到有,为有效治理鼓浪屿的市容问题提供法律依据,大大提升岛上商家、住户、游客的守法理念和文明意识。

每到一处岗位,李维基总是坚守初心,担当作为。此前,他外派梧村街道协助外立面整治。白天,他入户测量、组织拆违。回队后,又抓紧整理数据,形成格

式规范的报审材料。有了这位“拼命三郎”的加入,梧村街道按时保质完成入户近300户,签订违建拆除协议180余份,拆除碰窗190处。

这位城管业务多面手,还是党务工作行家。身为大队党支部副书记,李维基在党员中叫响“让党旗在鼓浪屿飘扬,让党徽在遗产地生辉”口号,号召党员在疫情防控、整治提升中争当先锋;组织对鼓浪屿红色纪念馆和红色遗址打卡点进行认领保护,建立巡查日志……红色力量牵引,队伍干事创业激情持续迸发。

奉献服务,他也总是身先士卒。去年疫情期间,他第一时间进驻前埔社区抗疫第一线,现场协调安保工作,帮忙搬运防疫物资,布置核酸检测点位,协助信息录入和秩序疏导,全力以赴筑牢安全防线。

人  
物



张松兴

入伍时间:1999年12月  
转业时间:2015年12月  
职务:海沧区城管局东孚中队中队长

暖心城管大哥  
战斗力『在线』

入伏的厦门,气温不断攀升。7月23日一早,张松兴带领队员来到洪塘村,与村委干部一起,对坛头社房前屋后乱堆杂物进行清理整治。头天烈日,张松兴撸起袖子,带领队员麻利地将大件杂物迅速清理,随后,藏在草丛中的木块、缠在树梢上的塑料绳,也被他仔细清除干净。大家一起参与洁净家园活动。

一上午时间,张松兴身上的制服全部湿透。看着被“美颜”后的坛头社,他说:“用汗水换来村容村貌和环境卫生的提升,让村民享有洁净有序的家园,是我们的工作目标!”

“群众事,无小事。”这是张松兴常挂在嘴边的一句话。去年5月19日晚上,张松兴带领队员开展夜间巡查,9点多,巡查到东埔村往山边村路上时,发现一名女士满脸焦急,站在车边不停张望。

张松兴立即上前询问,原来,该路段正在修路,张女士驾车经过时被异物扎到轮胎,后轮破胎。张松兴迅速从车里找出工具,跟队员一起蹲在路边,用手机手电筒照明,几分钟就帮张女士更换好备胎。看着张松兴身上的制服都蹭脏了,张女士不停道谢,“今天多亏了你们,城管大哥真暖心!”

秉承为民初心,张松兴始终践行全心全意为人民服务的承诺——他跟队员先后为19个家庭送去温暖帮扶;三年来,为落实为民办实事工作,先后指导翻修房屋100余幢,帮助解决垃圾分类源头管控和执法,让杨厝、后坑等村庄变得更加美丽宜居;面对疫情,他直接以队为家,保持战斗力始终“在线”……他用实际行动,展现着一名军转干部的为民情怀和责任担当。

人  
物



林雄锋

入伍时间:1996年12月  
转业时间:2014年12月  
职务:思明区城管局鹭江中队信访组组长

近期,鹭江中队加大对辖区历史遗留“两违”的整治力度,短时间内,连续拆除与“裁执分离”案件相关的“两违”3处,共340余平方米。“作为信访组组长,雄锋带着组员,高效沟通,赢得当事人配合,为违建顺利拆除打下基础。”说起这名得力干将,鹭江中队中队长邱金龙十分赞赏。

“做好信访工作,关键在于平衡各方需求。合理的诉求,我们能协调的,就不能推诿;不合理的,我们要讲明理由。”这一工作信条背后,是军转干部爱民护民的“法宝”。

此前,鹭江中队整治洪本部街第五层违建,案件涉及三户当事人。有的是前业主违建,现业主不知情。有的是因屋顶漏水,不得已为之。有的是拆除后面临无房

可住的困境。中队针对不同情况,精准施策。林雄锋积极参与研究,一户一策解决困难,违建得以快速拆除。

林雄锋说,在部队时,他干了十几年基建工程建设,天天跟规划图、平面图、结构图打交道,这些经验时常应用到工作中。碰上一改多违建、违规设置户外广告,林雄锋就带上工程图纸,从违建对建筑结构的破坏说起,让当事人明白乱搭乱设的危害,从而推动其配合整改,及时消除安全隐患。

2014年转业以来,从鼓浪屿中队的市容整治,到金砖厦门会晤期间建筑外立面改造,再到东坪山生态敏感区“两违”治理,林雄锋每到一岗位,就一头扎进去,冲锋在前、勇挑重担。以过硬的军人作风,带动其他队员攻坚克难、执法为民。

人  
物



朱志谦

入伍时间:1995年12月  
转业时间:2015年12月  
职务:海沧区城管局东孚中队中队长

能啃硬骨头  
也有绣花功

从军20年,在队员眼中,朱志谦敢于钻研、不惧困难,绝对是个“硬汉”。不过,面对难以攻克的问题,“硬汉”也有“绣花功”——他沉下心来,全身心投入城管各项工作,四处奔走、磨破嘴皮也要给群众一个交代。

嵩屿路上的一家烧烤店,由于长期油烟扰民,周边居民投诉不断。可由于老板是外地人,不太能听懂普通话,只要看到城管队员上门,就十分抵触。于是,朱志谦找到懂方言的朋友,一遍遍上门。不光上门苦口婆心劝说,朱志谦还联系民警、居民、社区工作人员等一起调解。最终,老板被说服了。朱志谦还主动帮老板重新找店面。通过不懈努力,烧烤店顺利搬到其他地方经营,并改善了排烟系统。

“干一行,爱一行,钻一行,虽然工作在不同的岗位,肩负着不同的职责,但我们做的事情本质是相同的,就是守护城市、让市民生活更幸福。”朱志谦说。

疫情来袭,他主动请缨,坚守在高速路一线,为中高端地区入厦人员和车辆进行体温检测和行程码登记;平日里,他奔走于辖区,帮小区解决广告设施设置问题,业主感激地送来锦旗;他在队里先行试点“行政调解委员会”,有效解决了市容反复投诉、交叉投诉的问题,投诉量明显下降,群众满意度大大提升;他努力钻研业务知识,不断提高自身法律知识和业务技能,短短几年时间里,就从一名门外汉变成了一名业务能手,成为队员们的榜样。

城管业务多面手  
奉献服务勇争先

昔日基建达人  
发挥特长力治违建